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NOTICE TECHNIQUE : Ifop pour Synopia 

Les attentes des Français en matière de gouvernance  Septembre 2016 

Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Synopia 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 20 au 22 septembre 2016. 

Conditions 

d’interrogation 

Les questions ont été placées à la suite des questions permettant 

d’établir les quotas. 

Tout interviewé ayant complété un questionnaire a obtenu des 

points cumulables pour une valeur inférieure à 1 euro. 

 
L’enquête a fait l’objet d’un redressement sociodémographique (données INSEE 2012) à partir des critères 
ayant servi de quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, région, catégorie d’agglomération) et 
d’un redressement politique sur la base de la reconstitution du vote suivant : présidentielle 2012 1er tour. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 

 
 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Structure de l’échantillon 

 
 
 
 

 

 
Brut  Redressé  

 (%) (%) 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

• Homme  ............................................................................................................  48,0 47,7 

• Femme  .............................................................................................................  52,0 52,3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

• 18 à 24 ans  .......................................................................................................  10,5 10,7 

• 25 à 34 ans  .......................................................................................................  15,3 15,8 

• 35 à 49 ans  .......................................................................................................  26,3 26,4 

• 50 à 64 ans  .......................................................................................................  25,7 25,3 

• 65 ans et plus  ...................................................................................................  22,2 21,8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

• Travailleur indépendant  ...................................................................................  4,7 4,7 

• Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................................  10,2 10,0 

• Profession intermédiaire  .................................................................................  14,1 13,9 

• Employé  ...........................................................................................................  17,0 16,7 

• Ouvrier  .............................................................................................................  12,4 12,8 

• Retraité  ............................................................................................................  27,8 27,7 

• Autre inactif  .....................................................................................................  13,8 14,2 

TAILLE D’UNITE URBAINE    

• Communes rurales  ...........................................................................................  23,2 23,4 

• Communes urbaines de province  ....................................................................  60,5 60,1 

• Agglomération parisienne  ................................................................................  16,3 16,5 

REGION    

• Région parisienne  ............................................................................................  18,4 18,5 

• Nord est  ...........................................................................................................  22,3 22,6 

• Nord ouest  .......................................................................................................  22,5 22,9 

• Sud ouest  .........................................................................................................  11,6 11,2 

• Sud est  .............................................................................................................  25,2 24,8 

 TOTAL ...............................................................................................................  100  100  
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Reconstitution du 1er tour de l’élection présidentielle 
2012 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Brut  Redressé  

 (%) (%) 

• Nathalie Arthaud  .................................................................................  0,8 0,6  

• Philippe Poutou  ...................................................................................  1,3 1,2  

• Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................  9,1 11,3  

• François Hollande  ................................................................................  24,8 28,1  

• Eva Joly  ................................................................................................  4,3 2,3  

• François Bayrou  ...................................................................................  13,0 9,2  

• Nicolas Sarkozy  ....................................................................................  24,4 27,0  

• Nicolas Dupont-Aignan  .......................................................................  1,9 1,8  

• Marine Le Pen  .....................................................................................  20,0 18,3  

• Jacques Cheminade  .............................................................................  0,4 0,2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  100  

   

- Ne se prononcent pas .................................................................  18,4  
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Le jugement des Français sur l'ampleur des réformes à 
conduire 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ? 
 

 

 

 

 

 Redressé 

 (%) 

• La France a trop souvent remis à plus tard les réformes et il est 
aujourd’hui absolument nécessaire de les mener très rapidement 
même si cela doit provoquer de nombreuses grèves et 
manifestations et un blocage du pays pendant plusieurs semaines. ..... 

52,9 

• Quelques réformes importantes doivent être menées mais cela doit 
se faire très progressivement pour ne pas bloquer le pays. .................. 

35,4 

• Il faut procéder à certaines adaptations mais le modèle français n’a 
en fait pas vraiment besoin de réformes en profondeur. ...................... 

11,7 

 TOTAL ..........................................................................................  
100 
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Le pronostic sur la capacité du prochain Président de la 
République à mener de grandes réformes 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous savez que plusieurs candidats à l’élection présidentielle de 2017 
ont déclaré qu’ils effectueraient de grandes réformes s’ils étaient élus. 
A ce propos, avec laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le 
plus d’accord ? 
 

 

 

 

 

 Redressé 

 (%) 

• Les tensions sociales qui existent dans notre pays et l’état de notre 
système de gouvernance empêcheront le futur Président de la 
République de mener à bien ses grands projets de réformes................ 

72,9 

• Fort de sa légitimité, le futur Président de la République parviendra à 
mener à bien ses grands projets de réformes. ....................................... 

27,1 

 TOTAL .................................................................................................... 100 
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Le souhait d'une consultation par référendum dans les 
trois mois suivant l'élection du prochain Président 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Souhaiteriez-vous que le prochain Président consulte les Français par 
référendum dans les trois mois suivant l’élection afin de vous faire 
approuver ses grandes réformes ? 
 

 

 

 

 

 Redressé 

 (%) 

• Oui, tout à fait ..............................................................................  45,1 

• Oui, plutôt ....................................................................................  36,2 

• Non, plutôt pas .............................................................................  12,6 

• Non, pas du tout ...........................................................................  6,1 

 TOTAL ..........................................................................................  100 
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La disposition à soutenir un courant politique 
réformateur 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
[Aux personnes estimant que des réformes en profondeur doivent être 
conduites en France] Personnellement, seriez-vous prêt à soutenir un 
courant politique réformateur, qui dépasserait pour un temps le 
traditionnel clivage gauche/droite et s’engagerait à mettre en œuvre 
les réformes économiques, fiscales et sociales dont la France a besoin 
depuis plus de 20 ans ? 
 

 

 

 

 

 Redressé 

 (%) 

• Oui, tout à fait ..............................................................................  39,6 

• Oui, plutôt ....................................................................................  44,3 

• Non, plutôt pas .............................................................................  10,3 

• Non, pas du tout ...........................................................................  5,8 

 TOTAL ..........................................................................................  100 

 


